"浙警在线"推出惠民新举措

数据多跑腿 群众更省心

本报讯(记者 徐丽佳 通讯 员 杭琛)"有了'浙警在线',以后 户籍等业务就可以在线上办理了,不用来回跑。"日前,展茅派出所民警来到路下徐自然村,向村民宣传普及"浙警在线"应用,让群众办理业务"少跑腿""不跑腿"。

村里的郑阿婆今年90多岁了,由于记性不好,身份证丢了好几次,经常拄着拐杖到派出所来挂失身份证并重新办证。"虽然我们所里一直提供上门办证服务,但是她不想麻烦别人,每次办好证我们要送她回去时她都再三拒绝。"郑吉说,有了"浙警在线"后,郑阿婆再办理这类业务可以让子女帮她在"浙警在线"上进行身份证挂失,

同时通过"一窗通拍应用"功能进行拍照,照片两年内通用,当地民警收到业务信息后会主动联系她为其直接办好,并送证上门,不必再来回跑了。

"村里有很多像郑阿婆一样的老年人,我们希望通过宣传和普及,让村民更好地享受到这些便利。"郑吉告诉记者,"浙警在线"除可办理证照证明、提供特色服务、查询办事网点等功能,还会定期实时发布政策资讯,让惠企便民政策落到实处。

宣传活动中,民警通过分发宣传手册的方式为群众普及"浙警在线"的各项功能,手把手指导村民如何在线上办理相关业务。"'浙警

在线'应用刚刚推出不久,我们希望通过宣传指导让群众更好地熟悉这个平台,享受其中的便利。"展茅派出所窗口民警郑吉说。

据了解,"浙警在线"是浙江公安推出的一项惠民新举措,也是浙里办App公安专区的迭代升级产品。"浙警在线"统筹了浙江各地120余个同质化应用程序,集成各警种102个"一网通办"事项,并拓展搜索查询、咨询宣传、求助报警等36项特色增值服务,具有集约化程度更深、数字化水平更高、增值化服务更优的核心优势,实现了"可办"向"好办易办"转变。

值得一提的是,"浙警在线"上

线了8项特色服务。其中,企业可通过试运行的"11087为企服务"特色专区办理43个事项,35个事项全流程跑零次;群众使用"一窗通拍、全域应用",拍一次照片即可实现出入境证件、身份证、驾驶证照片的共享;"交警e件办"让车检预约、车辆注销、非伤人交通事故处理更加简便。此外,"公安运所服务""浙里回家""浙江110"等特色应用则实现了亲属会见、寻亲寻人、线上报警等"急难愁盼"问题掌上可办。

接下来,区公安分局将积极做好宣传普及工作,为群众提供更优质贴心的服务,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

诚信经营 不怕找茬

一大力



近日,区市 场监管分局对菜 品短斤缺两的作出 家排档分别作出 罚款10万元的行

政处罚,并举一反三开展自查自纠。不日,又有一大流量抖音网红到滨港路排档打假,对其中一家受罚过的排档,以同样先称三计价再免费加工的方式购产于较子蟹和对虾,经复称均未存要短斤缺两的现象。这说明,只要诚信经营,就不怕找茬。

7月17日,有3名网络博主到 沈家门滨港路2家排档就餐,以 先称重计价再免费加工的方式, 购买了龙虾和对虾两样菜品,然 后用自带的电子秤复称,发现管 短斤缺两现象。区市场监管分 局第一时间处置,经调解,排档 给消费者退一赔三。

值得赞赏的是,市场监管部

本报讯(通讯员 鲍佳乐 记者

杨雨凝)为提升村民环保意识和垃

圾分类意识, 白沙港村引进垃圾分

类数字化改革系统,将通过对村内

常住居民进行数字赋码、加装电子

芯片的智能垃圾桶以及利用智能收

运车等智能化设备的方式,实现对

回收站点内的地磅等称重设施设

备、智能垃圾桶已安装完毕,垃圾分

类兑换超市也已装修完成,剩余67

据了解,目前,白沙港村资源化

生活垃圾的精细化管理。

门没有满足于"灭火",而是通过 查清风险好规矩,全面优现 市场环境。执法人员很快发现, 两家排档使用未经强制检定 子秤,其中一家电子释还为"原 好已破坏,具有欺骗性使用的别对 作键"。区市场监管分局分的对 2家排档作出罚餐饮单后分的或 2家排档作出罚餐饮单运来, 并要求所有餐饮单营承诺上门 展自聚系质,要求商户完成电子秤 强制检定。

眼下正值旅游旺季,共同营造诚信经营的消费环境,既关乎广大游客的满意度,也关乎普陀旅游的美誉度。相关执法部门理当加强日常监管,畅通投诉渠道,一经发现短斤缺两、价格欺诈等行为必须立竿见影做好规矩

户村民的农户码正在加快上门贴牌

中,计划在8月底前完成。全部设备

安装完成后,垃圾分类的管理员和

督导员,只需通过电脑屏幕和手机

设备就可以检测日常垃圾分类投放

情况,并及时对分类不完全、不完善

类,村里还建立了奖励机制。届时,

村民收集的可回收垃圾和易腐垃圾

通过电子秤称重,自动折算成积分

为鼓励村民积极践行垃圾分

的居民进行上门分类指导。

兑换商品。

"红韵亲耕·共富七巧"六横七夕系列活动在杜庄村举行

"仪式+节目"点燃乡村发展"浪漫引擎"



本报讯(通讯员 俞玮熠 记者 胡晓)七夕今宵看碧霄,牵牛织女渡河桥。8月22日晚,由六横管委会主办的"红韵亲耕•共富七巧"六横七夕系列活动在杜庄村举行,千余名群众共享浪漫时刻。

晚上7时30分,"红韵亲耕•共富七巧"主题晚会在开场舞蹈《红韵亲耕》中拉开帷幕。杂技表演《跨越光年》、爵士舞蹈《双向奔赴》、相声表演《幸福笑语》等节目精彩纷呈,将演出推向了一个又一个高潮,赢得现场观众的阵阵掌声。整场晚会围绕"相遇•奔赴山海""相爱•横久横久""相守•幸福人生"三个篇章展

开,让观众在了解七夕文化,领略传 统文化魅力的同时,尽情享受节日 的浪漫与诗意。

此外,晚会还配套开展幸福音 乐会、戏曲角、亲子幸福接力赛、七 夕交友、海岛共富直播等群众喜闻 乐见的活动,让人人都能参与活 动、享受活动,在沟通交流中增进 感情,在默契互动中收获真情。

在婚俗趣味运动会中,30余组文明家庭以小组为单位,依次进行自行车、抬轿子接力赛、投壶等游戏。活动将亚运精神与民俗文化相结合,激发大家对体育运动的热情,促进亲子合作,营造和睦的



家庭氛围。

除了火热的线下盛会,海岛共 富直播间氛围也全程高燃。鳗鱼 鲞、黄桃、大黄鱼、粉丝、番薯淀粉 等当地农特产一上线便受到粉丝 的喜爱。主播在带货的同时更是 带领观众线上云游六横,感受当地 的民俗风情和丰饶物产。

暮色低垂,灯光点亮月老杜庄,整个心月广场光影斑斓、流光溢彩,一场充满"烟火气"的七巧市集吸引了市民纷至沓来。整齐划一的招牌、各具特色的文创产品,集市将传统民间民俗与海岛夜游体验相结合,推动了传统民俗节庆

活动迭代升级,同时也为商家带来"流量变现"的平台和机遇,以活动赋能"共同富裕"。

晚会上还举行了基层基础提升亮诺仪式,35位村(居)主要负责人围绕基层党建、基层治理、乡村振兴等重点任务,结合任期规划和村情实际依次开展亮诺行动。六横镇党委相关负责人表示,今年七夕活动采用"仪式+节目"的创新形式,让"七夕"的体验模式更加立体,并以系列活动为契机,认真谋划、超常攻坚、彰显作为,绘就村镇蝶变的美好画卷,全力以赴推动六横经济社会高质量发展。

展茅街道"春泥计划"主题活动精彩纷呈 寓教于乐过暑假 多彩活动伴成长

白沙港村引进垃圾分类数字化改革系统

实现生活垃圾精准分类

本报讯(记者 王梦倩 通讯员徐洁)"大家可以用手边的皮筋等工具把布料绑起来,做出自己喜欢的形状。"……日前,展茅街道路下徐文化礼堂组织开展"传承非遗 巧手扎染"活动,吸引辖区20余对亲子参加。

活动现场,志愿者向大家详细介绍了扎染的起源、传承和艺术特点,并示范讲解了扎染的折叠、固定、浸泡、染色、封存等步骤。随后,孩子们纷纷发挥想象力,将手中的白方巾随意折叠、缠绕、卷曲,再用皮筋打结固定,洒上染料。大家在动手体验中感受手工扎染的乐趣,了解和认知中国传统文化的魅力。

在松山文化礼堂,普陀藤壶美术工作室的老师给孩子们讲述了我国造船业的辉煌发展史,介绍了船

模的种类、构造、制造方法等内容。在老师的辅导下,小朋友饶有兴致地体验船模制作,领略工匠精神之

迎亚运趣味运动会、普陀渔民 画及衍生品体验、暑期安全知识讲 座……为培养孩子们的动手能力和 创造思维能力,丰富孩子们的动手能力和 生活,暑假期间,展茅街道组织各村 因地制宜制定课程计划,开展了一 场场各具亮点、内容丰富的"春泥计 划"主题活动。"'春泥计划'是我们 街道每年假期的传统项目,希望让 孩子们通过寓教于乐的方式,度过 精彩而有意义的假期。"展茅街道相 关负责人表示,截至目前,共开展活 动 15 场,未成年人受益人数 900 余 人次。

方萍儿 将爱传递到海岛各个角落



□记者 杨雨凝

她十几年如一日为公益事业 倾注心血,积极带领志愿者投身于 为老服务,发挥着一名老党员的无 私奉献和先锋模范作用,用实际行 动感染着身边的每一个人。她就 是区蒲公英志愿者协会的会长方 萍儿。

做老人的"暖心祆"

"你们又来啦,好足嘞。"日前, 在展茅街道为老服务点,老人们终 于盼来了蒲公英志愿者协会志愿 者。志愿者们熟练地为老人们理 发,陪老人们拉家常,让他们感到 既温暖又贴心。

每次开展志愿服务后,看老人们开心满意的笑容,方萍儿就觉得一切都是值得的。"这些都是我们自己真心愿意做的,我相信等我老了,走不动路了,也会有这样一群人来帮助我。"方萍儿笑着说。

在10余年的为老服务工作中,方萍儿从未打过"退堂鼓",她一如既往的执着和奉献精神也打动了身边的朋友,纷纷加入到蒲公英志愿者协会中来。

"有她在,我们做志愿服务心里就踏实。"蒲公英志愿者协会成员这样评价方萍儿:她总能发现困难群体的实际需求,妥善安排好志愿服务工作,做公益的时候,她不但有激情,行动力还特别强,大家都很信任她。

将爱播散向海岛

"趁我们都有能力,希望可以多做点对社会有价值的事情。"这是方萍儿经常对志愿者们说的话。为了更好地服务老人,几年前,方萍儿带领协会成员考取了初级护理证,并组建了一支居家养老服务队,除提供护理服务外,也会帮助服务对象

家庭成员学习护理知识,帮助困难人群得到更好的康复。

蒲公英志愿者协会2014年成立至今,方萍儿带领团队参加偏远海岛服务项目等各类志愿服务活动,制定了科学实际的为老服务方案,并广泛联系社会上的爱心人士,大力宣传"人人为我,我为人人"的公益理念。

经过9年的发展,蒲公英志愿者协会从原来的20多人发展到如今的200多人。她们如同"蒲公英"一般,将爱心传递到了普陀的各个小岛,为海岛留守老人、孤困老人,开展理发、剪指甲、清理家庭卫生、代购生活用品、量血压、维修小家电、磨刀、健康保健、陪聊等各类服务,并努力为社区内的弱势群体送去关怀。

为老人生活"增色添彩"

"我们平时待在家里只能看看电视,串串门,要是有适合我们老年人的活动就好了。"在听到老人们的期盼后,方萍儿开始想方设法,在我区各地广泛开展老人们喜闻乐见的文艺活动,并虚心向其他社会组织学习,借鉴活动举办经验。

不久,节日活动、健康讲座、手工实践、公民课堂、趣味运动会、线上线下亲子读书会等,一场场为老年人定制的文化活动如约而至,丰富老年人生活的同时,也在无形之中增强了社区的凝聚力,让居民们的生活更加幸福和谐。

"这些活动都是阿拉老年人喜欢的,热闹又有趣。"方萍儿及其团队组织的精彩活动,不仅受到老年人们的欢迎,也获得了老年人子女们的肯定。"像健康讲座,还有防诈骗宣传活动,能够帮助老人提高反诈意识和自我保护能力,非常有用,让我们子女很放心。"老年人的子女们纷纷表示。

如今,在蒲公英志愿者协会的 工作室内,各种奖杯、奖状层层叠 叠摆满了柜子。"这些都是团队的 功劳和汗水。"方萍儿说,"希望我 们的关心和爱能像蒲公英一样,传 播到海岛各地的每个角落。"



"一家一亲情"婚姻指导服务活动受欢迎 **创新服务模式 为幸福婚姻护航**

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 周丹 陈梦桐)近日,区婚姻登记管理 服务中心携手普陀海纳社工服务 室,开展"一家一亲情"婚姻指导服 务活动。

活动现场,婚姻指导员围绕爱情•亲情•友情的主题,为前对办理结婚登记的婚姻当事人供一对一、一对多的婚前辅导面授服务,带领他们学习新婚新育等婚俗知识,并鼓励新人们积极响应婚事简办、喜

事新办的倡议。同时,婚姻指导员还帮助新人们准确定位家庭角色,合理分担家庭责任,做好进入婚姻状态的准备。

"听了老师的指导,让我们认识 到婚姻需要共同经营,要学会互相 接纳、包容、尊重对方。"新人们纷纷 表示,这次活动不仅缓解了他们的 "婚前焦虑症",也让他们对日后的 家庭教育、夫妇间的沟通方式有了 更深入的思考。



一丝微笑,一份文明; 一缕阳光,一片温馨。